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SESSÃO EXTRAORDINÁRIA, 

DE 28 DE SETEMBRO DE 2010. 

 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Está aberta a sessão.  

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos. 

Convido o Deputado Aguinaldo de Jesus a secretariar os trabalhos da Mesa. 

Item nº 1: 

Discussão e votação, em 2º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
nº 1.655, de 2010, de autoria do Poder Executivo, que “dispõe sobre a denominação, 
finalidade, competências e reestruturação administrativa do Serviço de Limpeza 
Urbana – SLU/DF e dá outras providências”.  

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 14 Deputados. 

Esta Presidência dispensa o interstício regimental para a imediata apreciação 
da redação final. 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 1.655, de 2010, de autoria 
do Poder Executivo, que “dispõe sobre a denominação, finalidade, competências e 
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reestruturação administrativa do Serviço de Limpeza Urbana – SLU/DF, e dá outras 
providências”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Boa sorte a todos vocês! (Palmas.) 

DEPUTADO DR. CHARLES – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra para 
declaração de voto. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra ao Deputado 
Dr. Charles para declaração de voto. 

DEPUTADO DR. CHARLES (PTB. Para declaração de voto. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, junto-me a todos os Parlamentares para parabenizar o 
pessoal do SLU, que há muitos anos vem trabalhando para que isso aconteça a fim 
de revitalizar a carreira desses servidores – eu também sou servidor. 

Parabéns a todos vocês! Parabéns a todos os servidores do SLU! 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Item nº 2: 

Discussão e votação, em 2º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
nº 1.652, de 2010, de autoria do Poder Executivo, que “abre crédito suplementar à 
Lei Orçamentária Anual do Distrito Federal no valor de R$ 110.000,00 (cento e dez 
mil reais), para reforço de dotações orçamentárias consignadas no vigente 
orçamento”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 14 Deputados. Houve 10 
ausências. 

Esta Presidência dispensa o interstício regimental para a imediata apreciação 
da redação final. 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 1.652, de 2010, de autoria 
do Poder Executivo, que “abre crédito suplementar à Lei Orçamentária Anual do 
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Distrito Federal no valor de R$ 110.000,00 (cento e dez mil reais), para reforço de 
dotações orçamentárias consignadas no vigente orçamento”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY (PT. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, 
sem querer abusar da sua boa vontade, nós temos aqui uma moção que eu gostaria 
de solicitar a apreciação no dia de hoje. Essa moção diz respeito à necessidade da 
imediata adesão do Distrito Federal ao Pacto Nacional de Enfrentamento à Violência 
contra a Mulher e ainda à nomeação dos defensores públicos já aprovados em 
concurso, para fazer valer a Lei Maria da Penha e defender as mulheres vítimas de 
violência. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Essa moção já foi lida? 

DEPUTADA ERIKA KOKAY – Não foi lida ainda, Sr. Presidente. Eu gostaria de 
solicitar a apreciação da referida moção no dia de hoje. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Solicito que encaminhem a 
referida moção à Mesa. 

Item nº 3: 

Discussão e votação, em 2º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
nº 1.651, de 2010, de autoria do Poder Executivo, que “abre crédito adicional à Lei 
Orçamentária Anual do Distrito Federal no valor de R$ 195.688.000, 00 (cento e 
noventa e cinco milhões, seiscentos e oitenta e oito mil reais)”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 14 Deputados. Houve 10 
ausências. 

Esta Presidência dispensa o interstício regimental para a imediata apreciação 
da redação final. 
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Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 1.651, de 2010, de autoria 
do Poder Executivo, que “abre crédito adicional à Lei Orçamentária Anual do Distrito 
Federal no valor de R$ 195.688.000,00 (cento e noventa e cinco milhões, seiscentos 
e oitenta e oito mil reais)”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Passemos à deliberação das matérias indicadas pela Deputada Erika Kokay: 
Moção nº 596, de 2010, e Requerimento nº 2.137, de 2010. 

Item extrapauta:  

Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 596, de 2010, de autoria 
de vários Deputados, que “reivindica ao Exmo. Sr. Governador do Distrito Federal 
que adote as providências necessárias visando à imediata adesão do Distrito Federal 
ao Pacto Nacional de Enfrentamento à Violência contra a Mulher e, ainda, que 
nomeie todos os defensores públicos já aprovados em concurso”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam a moção permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

A moção está aprovada com a presença de 14 Deputados.  

Item extrapauta:  

Discussão e votação, em turno único, do Requerimento nº 2.137, de 2010, 
de autoria da Deputada Erika Kokay, que “requer a transformação da sessão 
ordinária do próximo dia 6 de outubro em Comissão Geral com o objetivo de discutir 
as políticas públicas para os alunos da rede pública com DPAC – Desordem do 
Processamento Auditivo Central”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o requerimento permaneçam como estão; os 
que forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 
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O requerimento está aprovado com a presença de 14 Deputados.  

Srs. Deputados, para cumprir o compromisso que assumimos com a 
categoria presente, com o carreirão, suspenderemos os trabalhos, a fim de que os 
Deputados se reúnam na sala do cafezinho. Em seguida, votaremos. Solicito a todos 
os Parlamentares que retornem a este plenário. 

Esta suspensa a sessão. 

(Suspensa às 16h51min, a sessão é reaberta às 17h2min.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Está reaberta a sessão. 

Eu quero prestar um esclarecimento a todas as categorias aqui presentes. 

Os Deputados se reuniram na sala do cafezinho... Eu gostaria que vocês 
aguardassem o meu esclarecimento e depois vocês poderão se manifestar à vontade. 

Vocês presenciaram a votação da carreira dos servidores do SLU. Quando 
houve a votação do passe livre, foi a mesma coisa, em outros projetos aprovados 
durante o período eleitoral ocorreu o mesmo. Em todas houve aprovação de, no 
mínimo, duas ou três comissões, geralmente são três comissões que participam. Os 
Deputados não concordaram em aprovar o projeto se não passar pelas três 
comissões, para o projeto chegar aqui “redondo”. 

Portanto, o que ficou acordado? Os Deputados sugeriram que a comissão de 
acompanhamento do projeto de vocês, a assessoria dos Deputados, a assessoria do 
Governo, de preferência aqueles que não forem contra, e o Itamar, reúnam-se e 
marquem um dia para a reunião. 

Itamar, que dia nós podemos marcar a reunião com eles? 

(Manifestação da galeria.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Quinta-feira, às... 

(Manifestação da galeria.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Gente, não dá para ser hoje. Nós 
precisamos marcar a reunião e convocar os Deputados. Se houver a discussão na 
quinta-feira, às 10h... 

(Manifestação da galeria.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Eu sei, mas se convocarmos a 
reunião para quinta-feira, vocês reúnem o grupo de vocês... 

(Manifestação da galeria.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Qual o dia que vocês querem 
que votem? 

(Manifestação da galeria.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Hoje não dá, pois o projeto 

ainda precisa passar pelas comissões. 

(Manifestação da galeria.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Hoje não é possível nos 
reunirmos, porque é necessário que se reúnam as comissões – no caso de vocês, 
CEOF, CAS e CCJ –, se reúnam as assessorias dos Deputados, como também os 
técnicos do Governo. 

(Manifestação da galeria.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Não chegaram a um acordo, nós 
conversamos agora. Então, eu queria combinar... 

Itamar, há condições de realizarmos essa reunião amanhã, às 10h? 

Hoje não tem jeito, pois é na parte da manhã que se realizam as reuniões. 
Amanhã, às 10h. 

(Manifestação da galeria.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Só um minutinho. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (DEM. Sem revisão da oradora.) – Eu queria 
fazer um apelo à galeria. 

A categoria do SLU, assim como vocês, tinha uma luta antiga. O projeto 
chegou à Casa e foi feita uma reunião com as comissões, foi discutido vários dias e 
hoje houve a votação. Esta Casa tem por praxe que todos os projetos tramitem nas 
comissões. Então, pode-se fazer a mesma coisa: amanhã, às 10h, o projeto passa 
pelas comissões. Vocês podem acompanhar isso, e fica resolvida a questão.  

(Manifestação da galeria.) 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Não é que o Deputado não cumpriu, os 
Deputados estão aqui. Agora, a Casa tem um rito, tem um Regimento, até para o 
bem de vocês, para que o projeto não seja questionado. 

(Manifestação da galeria.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Deixem-me explicar... Só um 
minutinho, gente. 

Quando falamos em não passar nas comissões, queremos dizer não passar 
individualmente. Por exemplo, o projeto passa pela CAS, como estamos em época de 
campanha, isso pode levar um mês. Então, quando reunirmos as três comissões em 
conjunto, com a ratificação da assessoria e com os Deputados em sintonia, 
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aprovaremos o parecer das comissões em Plenário. Foi isso o que dissemos. Não 
estamos enrolando vocês, estamos dizendo a verdade. Por isso, estou pedindo que 
vocês mandem seus representantes às comissões amanhã, às 10h. Peço ao 
Secretário Adjunto de Governo, que está aqui presente, o Cleiton... 

Prestem atenção. Vocês irão acompanhar nas comissões. Se houver 
condições de votar, eu convoco os Deputados e votamos. 

(Manifestação da galeria.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Agora não tem jeito, é 
necessário passar pelas comissões. Amanhã, às 10h, as comissões estão convocadas. 

(Manifestação da galeria.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Nós estamos fazendo da melhor 
forma. 

Onde estão os três ou quatro representantes da categoria para discutirem 
comigo aqui? Chama eles para conversarem comigo. 

Sobre a mesa, Expediente que será lido pelo Sr. Secretário. 

(Leitura do Expediente.) 

O Expediente lido vai à publicação. 

(Expediente publicado no DCL nº 180, de 01/10/2010, juntamente com a ata sucinta 
da 31ª Sessão Extraordinária.) 

DEPUTADO GERALDO NAVES – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO GERALDO NAVES (DEM. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, há um pessoal na galeria com uma faixa e eles devem estar com dor nos 
braços. “Os técnicos de saúde bucal reivindicam os direitos à carga de 24h.” Eu li a 
faixa de vocês, mas não sei o que significa. Não sei se é um assunto que está ou não 
na pauta. Vocês podem procurar o pessoal do meu gabinete para que possamos 
verificar o assunto, a menos que o Sr. Presidente saiba do que se trata. 

(Manifestação da galeria.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Estou aguardando a presença da 
comissão dos servidores. 

Suspenderei a sessão para recebê-los. 

Está suspensa a sessão. 

(Suspensa às 17h11min, a sessão é reaberta às 17h31min.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Está reaberta a sessão. 
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Nada mais havendo a tratar, declaro encerrada a presente sessão. 

Está encerrada a sessão extraordinária. 

(Levanta-se a sessão às 17h31min.) 

 
Este texto não substitui o publicado no Diário da Câmara Legislativa  

nº 193-Suplemento, de 22/10/2010. 

 


